

有朋自远方来 不亦乐乎

韩国总统朴槿惠抵达北京



有着“冰公主”美誉的韩国总统朴槿惠27日上午抵达北京,开始了今年2月就任总统后首次中国之行。

朴槿惠是应中国国家主席习近平的邀请来华进行国事访问的。为期四天的访问中,习近平等中国领导人将与朴槿惠举行会谈、会见,就双边关系和共同关心的重大国际和地区问题交换意见。除北京外,

朴槿惠还将到访中国西部的陕西省西安市。

分析人士认为,朴槿惠此次率庞大代表团来华,将推动业已密切的中韩经贸、人文交流合作更上层楼,中韩自贸区谈判也有望取得阶段性成果。此外,朝鲜半岛局势也是朴槿惠访华期间要与中方讨论的重大问题。中方此前表示,在各方共同努力下,半岛近期出现了一些缓和

的势头和积极的因素,中方将继续就其与包括韩国在内的有关各方保持密切沟通和协调。

朴槿惠是韩国第一位女总统。她会讲汉语,喜爱中国哲学,多年来致力于促进中韩友好合作。中国外交部发言人不久前表示,朴槿惠是“中国人民的老朋友”。(文/新华社 图/据中新网)

4名中国人在巴布亚新几内亚遇害

嫌犯已被逮捕

据巴布亚新几内亚《国民报》27日报道,当地警方已经抓获4名涉嫌之前残忍杀害中国人的嫌疑人。

据《国民报》报道,巴新警察局局长助理西蒙·库巴26日说,警方已经逮捕了4名涉嫌谋杀的嫌疑犯,目前正在对他们进行审讯。

24日晚9时,在巴新首都莫尔兹比港一家面包店的4名中国人遭入室罪犯杀害,面包店里的现金被抢走。

巴新总理彼得·奥尼尔26日发表声明说,这起案件是残忍的,政府已经下令警察局成立特别调查小组,对此案进行彻查。

库巴说,巴新警方增派了警力,正在全力侦办此案。“我们不会错过任何蛛丝马迹,将会从所有可能的角度深入调查”。

中国驻巴布亚新几内亚大使馆大使仇伯华说,此次案件是一起严重的恶性刑事案件,它是巴新治安形势长期难以改善的一次突出表现。“巴新很美丽,也是中国投资的一片热土,但来到这,中国投资者必须安全警钟长鸣。”(据新华社)

案情回放

受害人是来自上海的一对夫妇和他们的店员



事发现场及巴新地理位置示意图

中国驻巴布亚新几内亚大使馆26日确认,4名中国人24日晚在巴新首都莫尔兹比港遇害。

中国驻巴布亚新几内亚使馆一等秘书尹维江先生接受新华社记者电话采访时详细介绍了案情。

尹维江说,这起血案发生在当地时间24日晚9时(北京时间24日晚7时)左右,案发地点是莫尔兹比港市中心一家中国人开的超市。这家超市由来自上海的一对夫妇经营,主要出售饼干和自制面包,颇受当地居民欢迎。

事发时,超市已经打烊,店里正在做第二天销售的面包,突然有蒙面歹徒闯入。店主夫妇及其弟弟和他们聘请的两名中国员工在超市二楼吃饭,听到楼下有动静,两个人先下去查看情况,结果被歹徒杀害。另外三人发觉情形不对,一同下楼查看,同样遭到歹徒追杀,两人当场遇难。

店主的弟弟是这起血案唯一幸存者。他回忆说,当时只看见一名蒙面歹徒,但不能排除还有其他人一起作案。见情形不对,他立刻逃回他的房间,把房门反锁并打电话报警。

尹维江说,警方在血案现场勘察时发现歹徒拿走了超市收银台的一些现金,但超市内其他财物并未丢失,现在还无法判断属抢劫劫行凶还是故意杀人。(据新华社)

相关链接

近期中国公民境外人身伤害事件多发

■ 6月22日 巴基斯坦南伽帕尔巴特峰营地发生枪击事件,造成包括2名中国公民、1名美籍华人在内共11人丧生。事发后,巴基斯坦极端武装“真主旅”和巴基斯坦塔利班组织武装发言人均宣布对此次恐怖袭击事件负责。

■ 6月19日 两名中国公司员工在肯尼亚首都内罗毕遭歹徒抢劫,超过10万肯先令(约7000元人民币)现金和贵重物品被抢。歹徒向其中一男子开枪,致其死亡。

■ 6月14日 法国西南部城市波尔多葡萄酒产区吉伦特省发生中国留学生遇袭事件。6名中国酿酒专业留学生遭到3名处于醉酒状态的当地居民袭击,导致1人伤势严重。

■ 5月14日 3名中国女性公民在俄罗斯西伯利亚哈卡斯共和国境内被劫持。15日,警方在当地红湖村附近的田地里发现她们的尸体,已遭残忍肢解和焚烧。

■ 4月15日 美国波士顿马拉松比赛发生致命爆炸袭击事件,造成3人死亡,183人受伤。事发时,波士顿大学中国留学生吕令子与同学在马拉松比赛终点观看比赛,不幸遇难。(据《新民晚报》)

我国拟修改 12 部法律促“简政放权”

包括文物保护法、民办教育促进法、证券法、草原法等

文物保护法等12部法律的修正案草案,26日上午提请十二届全国人大常委会第三次会议审议。国家最高立法机关一揽子审议修改12部法律,这是依法推进行政审批制度改革和政府职能转变的具体体现。

文物保护法规定,拍卖企业拍卖的文物,省级政府文物行政部门不能确定是否可以拍卖的,在拍卖前应当报国务院文物行政部门审核。考虑到这种情况可以通过省级政府文物行政部门组织专家会审的方式解决,没有必要报国务院文物行政部门审核,修正案草案中删去了应当报

国务院文物行政部门审核的有关规定。

对于民办学校聘任校长,国务院法制办主任宋大涵在会议上对法律修正案草案作说明时介绍,考虑到教育行政主管部门可以通过核发办学许可证、加强对民办学校的监管,确保民办学校校长符合国家规定的条件,不需要单独再对民办学校聘任校长核准,草案删去该条中有关民办学校聘任校长应当报审批机关核准的规定。

证券法规定,证券公司变更注册资本和变更公司形式必须经国务院证券监督管理机构批准。考虑到股东同比例增

资行为和变更公司形式不涉及证券公司原有股权结构重大调整,对金融市场稳定、社会公共利益的影响较小,可由公司自主决定,修正案草案还将变更注册资本必须经批准的有关规定,修改为增加注册资本且股权结构发生重大调整、减少注册资本必须经批准,同时删去变更公司形式审批的有关规定。

此外,草原法、海关法、进出口商品检验法、税收征收管理法、固体废物污染环境防治法、煤炭法、动物防疫法、种子法、传染病防治法等也在12部法律的修改之列。(据新华社)

小城市将放开 落户限制

在26日召开的第十二届全国人大常委会第三次会议上,国家发改委主任徐绍史作了《国务院关于城镇化建设工作情况的报告》。报告中称,我国将全面放开小城镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,逐步放宽大城市落户条件,合理设定特大城市落户条件,逐步把符合条件的农业转移人口转为城镇居民。专家说,这是我国第一次明确提出各类城市具体的城镇化路径。

未来城镇化如何发展?徐绍史介绍,要有序推进农业转移人口市民化。按照因地制宜、分步推进、存量优先、带动增量的原则,以农业转移人口为重点,兼顾异地就业城镇人口,统筹推进户籍制度改革和基本公共服务均等化。全面放开小城镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,逐步放宽大城市落户条件,合理设定特大城市落户条件,逐步把符合条件的农业转移人口转为城镇居民。

(据《新京报》)

电梯老化“吞人” 制造单位担责

26日提交十二届全国人大常委会第三次会议三审的特种设备安全法草案,进一步突出特种设备生产、经营、使用单位的安全主体责任。

特种设备具有高压、高温、高空、高速的特点和易燃、易爆等危险性。大到电梯、锅炉、客运索道,小到蹦极用的绳索都在此列。

草案规定,国家按照分类监督管理的原则对特种设备的生产实行许可制度。生产单位应当保证特种设备生产符合安全技术规范及相关标准的要求,对其生产的特种设备的安全性能负责。草案明确,电梯的安装、改造、修理,必须由电梯制造单位或者其委托的依照本法取得相应许可的单位进行。电梯制造单位委托其他单位进行电梯安装、改造、修理的,应当对其安装、改造、修理进行安全指导和监控,并按照安全技术规范的要求进行校验和调试。电梯制造单位对电梯安全性能负责。

(据新华社)

公安机关务必 错案必纠有错必罚

26日召开的第十二届全国人大常委会第三次会议听取了国务院关于公安机关执法规范化建设工作情况的报告。报告指出,公安机关将进一步深化执法监督管理,严格落实执法过错责任追究,建立健全错案必纠、有错必罚的问责体系。

报告提出,将严密执法过程管理,建立重大、疑难案件集体讨论制度,强化案件质量审核把关。进一步深化执法信息化建设,实现案件网上逐案考评,并综合运用执法记录仪、视频监控等手段,对办案全程实行信息化监控。

(据新华社)